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Péntek, június 14

Debreczen, junius 13.

A hatalmi visszaélések évszázado­
kon át, állandóan megszakítás nélkül 
tartanak. Nem úgy, mint a szabad­
ságharcok, a forradalmak. Azok 
minden száz évben lépnek csak fel.

Természetes, hogy nem is értenek 
úgy a dolgokhoz, mint a jogfosz- 
tók, akik hosszú évszázadokon át 
minden nap gyakorolják magukat a 
mesterségükben.

Egy ilyen «nagy férfiú» —, az el­
nyomásnak és jogfosztásnak egy-egy 
sirázsameslere, az reggel felkel, spor­
tol, megfürdik - - s aztán kezd ki­
zsákmányolni, rabolni, erőszakoskod­
ni és lövetni - egészen a késő dél­
utáni >)'nikip mikor a kártya és a 
cigány foglalják el közéleti szerep­
lésben kimerült figyelmét.

Mint régen a lovagok és más fő 
urak, akik egy életen ét csak a baj- 
vivásban gyakorolták magukat, a 
magyar politikai íőurak, a dús Zsolti­
ért, amit a nemzet elnyomatásából 
húznak, a politikai mesterkedések 
verseny birkózóivá képezik ki ma­
gukat.

Ez a hosszú százados gyakorlat 
egész rendszereit és iskoláit alapí­
totta meg és fejlesztette ki a jog­
fosztásnak.

A leghatályosabb az orosz mód­
szer, amelynek tanaira most áttért 
a m. kir. kormány a Tisza István 
kedvéért.

Az orosz módszernek az a lénye 
ge, hogy névtelen, láthatatlan ■ ely 
ről megindul egy agitáció, és úgy 
tesz, mintha a népből indulna ki. 
Láthatatlan kezek embereket állíta­
nak fel, röplratokat bocsátanak szét 
fizzál a látszattal, minha a nép ma­
ga agitálna a népjogok ellen.

Itt Debreczenbeii is elterjesztettek 
egy nyomtatványt. Kár, hogy nem 
orosz nyelven Írták meg. Nincs raj­
ta, hogy ki irta, nincs rajta, hogy

k* a(ita ki, még az sincs rajta, hogy 
hol nyomatták.

A magyar törvények tiltják, 
hogy a származás minden megjelö­
lése nélkül nyomtatványok terjedje­
nek el. De hát hol vannak a magyar 
törvények? Két hét óta sehol.

■•»nők lesik a gyautlan ember szavát, 
cabinet noir deklarál a a magánsü gú­
nyákét, a független polgárok gyüle­
kezést betiltj-'k és ami minden ■■■ ’.! 
uralom tipikus bűnjele, a saitóba 
is belemarkolt már a fojtogató csont-! 
kéz! Igen, a sajtó. Ez a lelkit 

fis hol vau az ügyészség az ilyen "zava, ez a ke I. Ili t.tlen likőr mali.

dulat, minden cselekedet, amivel a 
íeis inén akarnák magukat tartani, — 
csak leje b taszítja őket az irdatlan 
mocsárba Uj rendet teremtenek ma­
guknak, amely szinten tiltja az elkö­
veted bűncselekményeket, de amely­

re! | igei úgy remélik legalább fe-

Éhiívány, orv-agitáció megcjátlácára?
Az ügyészség már régen nincs 

sehol, és talán sohasem is volt, na 
a kormány politikai gaztetteiről volt 
szó.

A magyar kormány, a magyar al­
kotmány megtestesülése nyomtatvány 
utján elkövetett gaztettekkel irányít­
ja az országot.

«Ismeretlen tettesek» - és semmi 
má- azok az urak, akik teleszáj- 
jal, az undorodásig és csömörig ön- nsr 
tik a nagy szólamokat a magyar 
alkotmányról, amelyet meggy aláztak 
és sá.rbatiportak.

Nem a magyar törvényekben, nem 
a tisztességes közvéleményben, nem 
a történelmi fejlődés könyvében — 
hanem egy sajtókihágás utján elkö­
vetett szennyiratban van befoglalva 
a magyar parlamenti többség és kor­
mány politikai álláspontja.

Az prosz módszer megindult. És 
válaszként morajlik rá vissza millió 
muzsiknak évszázados szenvedése, és 
ismét kitörni készül a huszadik szá­
zad gyönyörű, vérnélküli harca, 
a sztrájk!

Névtelen politikai szennyiratok 
szerzői i Magyarország kifosztó!! Ma­
gyarország többsége és a magyar 
kormány! Ne felejtsétek el, hogy az 
orosz módszernek van egy hatalmas 
ellenszere.

Ez a szer már fő, dohog, susto- 
rog a népnyomor veszedelmes kráte 
tereiben. És ne feledjék, hogy nem­
csak névtelen röplratokat lehet okád­
ni, hanem tüzet is.

Trcpov birodalmává lettünk. A rcn 
dőlök csizmasarka szab törvényt, spi-

könyörület nélkül való objektivitás­
sal taitja a gonosztevő és az elme •

iorzi it ai

leslegessé teszik további bűncselek­
mények elkövetését. Mily siralmas té- 

; I iái lam< . :< tki I ,iz
emberkkel rendőri erőszak és fegyve-

I í.-.gnak ülni addig, amíg a szuronyok 
! hegyén egyáltalán ülni lehet.

háborodott ele iszonyúan 
culaiál és borzalmat kell h bz rés oltalom nélkül nem élhet többé, 
szájú einbeii vadállatból;, mik r nu r:: ültek a szuronyok tetejére s ott 
semmitől sem i iád visa 
önmagától. Ezt
bokra zúzni: a lelkiismeretet keil ki-1 A bűnök, amiket elkövettek, úgy 
sza.iitani a nemzet vérző tv :D d. |szaporodik, mint a patkány, özön- 

• : 1 ’ "efl "! ; le ki : í vi nek kell jönnie, mely < őr­
ei g ti. j-itol minden iv;:djélcá”ú! együtt 
dpuszttija. S az özönvíz már megin­
dult. Az ország zugó felháborodása,

bűnt. az eHipn'.s, •• h * . n
amelynél incs 

földön.
Egy elkerülhetetlen,

b
■ ás <

negmásitha- 1 -zonyu jajkiáltása feléjük harson
tatlan végzet az, ami a szemünk előtt I készíti elő számukra a megs, mmisü- 
bete'jesűl. Lukács László engedelmet lés fenketlen hullámsirját. Legyünk 
kért Becstől, hogy a magyar olkát- türelmesek s várjuk az eikcrüihctet- 
májiyt megsemmisíthesse; az engedő - ien végzet bekövetkezését.

w’ y á

inukra: el fognak pusztulni mindazok 
kai, akiket maguk mögé felvettek a 
halál kordéjába.

Nincs itt visszatérés, nincs meg­
bánás, nincs jóvátétel. Minden tiioz-

Meghonositották az orosz mód­
szert. eszerint dolgoznak. De azt nem 
gondolták, hogy mi is meghonosítjuk 
ezt a módszert. Ha ők muszkául be­
szélnek, mi is muszkául fogunk be­
szélni Hát csak rajta jó urak: éljen 
az orosz rendszer!

lem birtokában egy kigyo ravaszsá­
gával belopta magát a hatalom sző­
kébe és aztán bkieugratta, belevadi- 
totta az eszelős Tiszát a gyászos fel 
adatba, melynek ódiuma elől ő maga 
most rejtőzködve bujkál. Bécsi el­
lenségeink nem is titkolt kéjjel adták 
e szövetségnek kezébe az országnak 
gyeplőit, meg a fegyveres ostort 
melylyel a halálba hajszolhatják, az 
örvénybe kergethetik a nemzet ha 
gyományainak kincseivel megrakott 
fogatot. És a szekér, a két apokalip 
szisbeli rémalakkal a bakján, vágtát 
bele az ingoványba, mind mélyebben, 
mind mélyebben. Süpped alattuk 
talaj, fröcscsen az iszap, kígyózik a 
lovak lába körül a tekervényes, ta­
padó ázalag, - nincs menekvés szá- jofo), filOSO Beiéi! pongfoják 9

- 4000 dámáit LizsTter 
feropeny éi kezeit minden szín- 
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DEöSECZEN JUNIUS 14

Bátorság — szuronvok között!
Debreczen, junius 13.

A gyáva '.önkény még mindig 
folytatja hóhéri munkáját. Két csíá- 
kanynyal a két kezében pusztítja a 
magyar alkotmányt — persze szu­
ronyok között. No ná: majd talán 
sétapálcák között? A süvitő go­
lyókba Tisza nem ütötte bele a fe­
jét s micsoda mungó bámulat: Ti­
sza még csak föl sem függesztette az 
ülést! Ah! éppen úgy celekedett, 
mint a francia kamarai elnök, aki 
ügyet sem vetett az előtte lecsapó 
bombára! És bár arca kréta fehér 
volt (az indulatnál a fejbe, az ijedt­
ségnél a szívbe megy a vér): nincs 
ma bátrabb ember Tiszánál széles 
ez Magyarországon 1

- Nincs 1 Az általa teremtett ren­
det nem őrzi más csak Budapestnek 
kétezerötszáz rendőré és tizenhat- 
ezer helyőrségi katonája. Ehhez jött 
a vidékről tizenháromezer katona 
és ezer csendőr. Ez mindössze har­
minckétezerötszáz ember — teljesen 
felfegyverkezve: kardokkal és szuro­
nyokkal, kardokkal és ismétlő pus­
kákkal! Ennyi fegyverrel Napoleon 
valamikor világcsatát nyert meg — 
de Tisza is vitte annyira, hogy az 
országgyűlési ellenzék százhúsz em­
berét ki tutda huzatni a tanácskozó 
teiem padjaiból!

No mert Tisza bátor ember! Házát 
azért őrzi száz fegyveres darabont,
.— mert nem fél: s bárhova megy a 
detektívek és fegyveresek csatlósok 
serege azért veszi körül személyét és 
kocsiját, mert ő egy félelem nélküli 
lovag 1

Hát ha már Tisza Istvlán ilyen bá­
tor ember: mit szóljunk a bécsi és 
magyar közpénzeken vett mungó- 
csordához? Mennyi bátorság, meny 
nyi félelem nélküliség, mennyi gyá­
vaság nélküli kékség! Hogy virtus- 
kodnak, hogy iegénykednek, mikor 
magukra maradnak, mikor az ellen­
zéket a fegyveres darabontok már 
kihurcolták 1

Végre is lehet valakinek az a 
meggyőződése, hogy Magyarorszá­
got csak azzal a rendszerrel lehet 
boldogítani, amit most Tisza csinál 
a parlamentben. Ha ez a meggyőző 
dés önzetlenül fakad: nát adassák 
meg a mungónak is a tisztelet-be­
csület! De mikor egy olyan kor­
mány, amelynek két embere sem 
volt a parlamentben, százezrekkel 
vesz meg a vásárokon népképviselő­
nek egy-egy, összesen kétszáz hit­
vány frátert és ez a hitvány fráter 
most két kézzel veri a mellét, hogy 
iki nát a legény a tiörvényhozjás i:-ain­
dájában : hát ennél erkölcstelenebb, 
undorítóbb jelenet nincs a magyar 
históriában 1 A pénzen vet*- népkép­
viselő gyalázatosabb az utszéli ri­
mánál, mert mig ez a saját testét 
adja oda pénzért, ez a test epdig 
az övé, amivel végre is mint saját­
jával tenet, amit akar: addig a pén­
zen vett népképviselő az ország 
egyetemes népének a k(i' 'javaival ren 
delkezik. Nincs ebhez fogható gaz- 
s 'y a viliágon és éppen ezért a pén­
zen vett népképviselőnek bármely 
megbecstelenítő szót kárpótlás 
i dkül lehet a lejéhez vágni s ha a

közjogok rombolásában a korlátokon 
túl megy: bátran le lehet ütni, mint 
a legutolsó veszett kutyát!

Meggyőződést és elvet bátran kí­
vánni csak akkor lehet, ha az a 
mandátum tiszta, ha ott az a meg­
győződés — legyen az bármilyen 
kevés is: a népet képviseli, — de a 
pénzen vett meggyőződés —í a tiszta 
hazafiak előtt —i csak annyit szá^ 
mit, mintha a koloncos kutya is hir­
detné, hogy neki is van meggyőző­
dése!

Ma a magyar parlamentben ez a 
pnzené vett meggyőződés grasszál 
s Tisza nagyon is jól tudja, hogy 
micsoda becstelen had követi az ő 
vezéri intéseit, követi addig, amíg 
Tiszával együtt közelükben érzik a 
szuronyt, de mi lesz akkor, ha ez a 
szuronyerdő majd már nem áll a 
mungók rendelkezésére? mert el fog 
jönni ám az az idő is, s lészen is 
akkor a békára dér — ami még a 
mungó kutyának is hasig ér!

\ #45

^ I 
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ügpBtöffe a
sillamss hail.

Kapnikbánya, jun. 13.

A sáppadt mécsek birodalmában, 
ahová soha sem téved be napsugár, 
ahol évente százszámra pusztulnak 
el a munkásemberek a gyilkoló le­
vegőtől, ahol behorpad a mell, a 
hol megsárgul az arc, megtörik a 
rnunkásembei fizikai ereje, a bányá­
ban, vasárnapra virradóra tragédia 
történt.

Egy nagycsaládu bányamunkást le 
szállás közben megütött egy elsza­
kadt villamoshuzal. A viilamoshuzal- 
ban keringő áram ütése halálos volt. 
a szerencsétlen ember rögtön meg­
halt.

iegnap délután a kapnikbánya! 
aranybánya igazgatósága rendeletben 
tudatta a bányamunkásokkal, hogy 
rG9Sc^ a kapnikbánya! telepen na­
gyobb rohantátok lesznek.

Kct csapatot minden baj nélkül 
lebocsájlottak reggel. A harmadik 

a vetkezeti. Né­
gyen foglaltak helyet a levonó ké­
szülék kosarában: Nagy János, Ko­
vács Péter, Szodti János és id. 
Ballon Mihály bányamunkások

Alig, hogy elindult velük a lift, 
irtózatos dörrenéstől visszhangzottak 
a bánya falai, elszakadt egyik villa­

mos huzal, amelyben több száz ló­
erős áram keringett.

Az elszakadt huzal id. Ballos Mi­
hály fejére esett s rögtön agyon­
ütötte. A szerencsétlen munkás teste 
egy percre megrázkódott s azután 
a már élettelen test kivágódott a 
kosárból s leesett a mélységbe.

A szerencsetlenül járt munkást 
beszállították a kórház halottas há­
zába.

Debceczeni betömő
Lefülelt
aiotoriies
gonosztevő.

Debreczen, jun. 13.

Nagyon jól ö smerte a debreczeni 
rendőrség Kuczán Péter rovott múltú 
hetest, aki Debreczenben is számos 
gaztettet követett el. A notórius be­
törő elől a szemfüles debreczeni ren- 
időrség elvette a működési teret. Ku­
czán tehát Nyíregyházára ment foly­
tatni mesterségét.

Ezelőtt néhány héttel ugyanis egy 
nyíregyházai vendéglősnél betörést 
követtek el. A betörő telfeszitette a 
szoba ajtaját, s igy a szobába jutva, 
onnan több száz korona értékű ruha­
neműt ellopott.

A vendéglős a betörést bejelentette 
a rendőrségen, ahol megindították a 
nyomozást, amelynek során megálla­
pították, hogy a betörést a vendég­
lős egyik alkalmazottja, Kuczán Pál 
debreczeni hetes követte el.

Kuczán amikor megtudta, hogy a 
rendőrség le akarja tartóztatni, meg­
szökött. Nyíregyházáról Szalmáira 
tette át a székhelyét.

A nyiregyházi rendőrség erről tu 
domást szerzett, távirati megkeresést 
intézett a szatmári rendőrséghez s 
kérte, hogy Kuczánt tartóztassák le. 
A szatmár irendőrség meginditotta a 
nyomozást, de nem vezetett ered­
ményre, a betörőt nem tudták el­
fogni.

Kuczián Szatmárra érkezve, alkal­
mazás után nézett, kapott is. A szat 
mari állomás vendéglőjében felfogad­
ták csaposnak, ott szolgált két hétig 
Egy héttel ezelőtt az állomás vendég­
lőse észrevette, hogy Ilandóan lop­
kodják a fehérneműit. Kutatta a tol­
vajt, de eredménytelenül, nem tudtak 
a házitolvaj nyomára akadni.

Tegnap éjjel betörést követtek el 
az állomás vendéglőjében. A betörők 
a vendéglőben levő Wertheim-szek- 
rényt törték fel, s abból 170 —180 
koronát elloptak.

A betörést bejelentették a csend- 
őrsegen, ahol rögtön megindították 
a nyomozást, amelynek a folyamán 
megállapították, hogy a betörést Ku­
czán Péter követte el egy Újvárosi 
József nevű társával együtt.

A csendőrség a betörőket le akarta 
tartóztatni, azok azonban neszét vet­
tek a dolognak, Erdőd felé szöktek. 
A szatmári csendőrség erről tudomást 
szerezvén, táviratozott Erdődre s 
kérte a két betörö letartóztatását. Az 
erdőrli csendőrség a szatmári csend- 
őrség távirata alapján Kuczánt , Új­
városit li-'tfőn délelőtt letartóztatta s 

I tta 1 szatmári kir. ügyész-
rég fogházába.

A mellőzött szerelmes
RáSfitt a szeretőjée'e,.

Szeged, jun. 13.
Szánalomraméltó fiatal iparost kí­

sértek be Makóról a szegedi ügyész­
ség fogházába. A bűne az, hogy sze- 
relemtéltésbő! ölni akart. Czukor Já­
nosnak hívják a fogház legújabb la­
kóját. Évekig vadházasságban élt 
Boka Mártonné iiatal, csinos özvegy 
asszonynyal, de az asszony pár hete 
ráunt s kiadta az útját. A férfi 
erre május 29-en éjjel revolverrel 
akart betörni az özvegy lakására, a 
kit napokon át fenyegetett, h ogy vé­
gez vele, meg fogja gyilkolni. Akkor 
rendőrök akadályozták meg elkesere­
dett terve végrehajtásában. Pár na­
pig csöndben maradt, junius 6-ikán 
azonban újra felülkerekedtek banne 
az nidulatok, ismét fegyvert vett ma­
gához s berontott a mit sem sejtő 
menyecskéhez, aki sikoltozva mene­
kült előle:

— No most meghalsz, kiáltotta 
Czukor magából kikelve s elsütötte a 
fegyvert.

A golyó talált, a menyecske kar­
jába fúródott és összezúzta a cson­
tot. Bokáné összeroskadt, a merény­
lő pedig azt hívén, hogy terve sike­
rült, elmenekült. Szándékos ember­
ölés kísérlete miatt letartóztatták s 
behozták a szegedi ügyészség' fog­
házba.

Divat-dolgok.
Hí Iv has&néSsta.

Debreczen, junius 13.
Néhány év előtt egy ideig úgy 

látszott, hogy az -öv, ez a nélkülöz­
hetetlen alkatrésze minden elegáns 
nőiruhának, dísztárgyból egyszerűen 
szükséges, de pompa nélkül való al- 
katrészszé degradálódik s a szalo­
nok fényéből száműzve, bsak a sport­
helyeken talál alkalmazást. Olyan 
hosszú és dicsőséges pályafutás után 
nagyon szomorú lett volna ez a vég 
Már a történelemelőtti idők messze­
ségében lehet valahol az öv eredete. 
A klasszikus ó-kor asszonyai arra 
használták, hogy bő ruhíájuk egy­
befolyó ráncait törjék meg vele. A 
cingulum fogta össze a peplum rán­
cait. A karolingek idejében férfiak 
és nők egyaránt hordták az övét, 
amelynek két díszes szárnya egészen 
a lábujjhegyig nyulott le. Nagy volt 
a fényűzés az övékkel a középkor­
ban. A XVI!l-ik században kezd­
ték arannyal és drágakövekkel dí­
szíteni.

Drága arany- és ezüstszovetekböl 
készült az íöv s fehér női kezek az­
tán még gazdag hímzésekkel díszí­
tették, különösen két rojtos végét, 
melyek jóformán a női ruha egész 
külső részét elfödték. A XVI szá­
zadban az öv a csípőn alul záródott 
és a legyező elhelyezésére szolgált 
vagy pedig táskát, tükröt, vagy 
egyéb dísztárgyakat akasztottak rá. 
Még a közelmúltban is értékes és 
érdekes feladata volt az iparművé­
szeinek az öv. Antik utánzata és 
modern övcsattok kerültek ki a leg­
kiválóbb i, .rmüvészek kezéből. Most 
azonban a szeszélyes divat egy idő 
k. csak a sport-kosztümökön tűri 

meg az igazi övét. Remélhető azon­
ban, hogy a divat hajlandóság csuk­
hatna megint vissza fog ’érni a toil—
:" 6 finom, célsz< rü . s szép ki­
egészítő alkatrészéhez.

!i

.Üt
N

r
m

MNNPMMM ■ löt d * \,icviúi**45®



\ • 1

JUNIUS 14.
Uf DEBRECZEN

If
Hajduvármegyéhn.

Debreczen, jun. 13.

Ih o h éq \ y rn

és 2fö lasai

térre szorul az építkezéseknél mind­
az, ami sima, egyszerű. De annál föl- 
idr;ózha,atlanabbul lépnek előtérbe 
az úgynevezett figurális dolgok. vos 
iít bukkanunk aztán riá a szobrlászat- 
ra, amely a maga speciális müvésze- 

I fével annyira tokozza, sőt trapphoz- 
tetteerS Gyu!a dr- ak- tanár most za egy épületről, vagy akár ’ egy
vgyes kollégiumi !Tv
fáim n , . . -s I rtz epulet díszítésekről ma már

Osvath nem 'ebet vitatkozni. Annyira elfő-

Debreczen, jun. 13.

A in. kir. gazdasági felügyelőség [ai\a. Elvétettek. A kimutatás sze- 
a hajduvármegyei termésről" mostlnm a Güöry-alapra Osvath
adta ki hivatalos jelentését. A jelen- IstU ’bh m imf v“1' é.s Janó 9^°«. annyira nélkülözhetvén va-
lés szerint Hyduvü,megye idei te,- BiedemraSnpL^zT 'bh lem cendiiu diSZ‘,<iS' h°”
mese rendkívül kedvezőnek mutatko- 3(1 koronával, a Gátiig Balint-alapra L„ . „ " «oz latunk azon, ha eh 
zik. Évek óta nem volt olyan jó tér- GonczU Sándor th. és .Nagy Sámuel ? ",dn ma mar meglepően
més, mint amilyen az idén lesz. Lh‘ 4.° “40 k°/on.ával, a Józsa-alapra mUl'eszi dolgokat kaPunk- s ugyan-

txovacs László th., Csuray Károly és csak a mai kor extravagáns áramla- 
Az időjárás alacsony hőmérsékü Hb- ds Bartha Károly bh. 53—53 ko- laténak köszönhetjük azokat a bu 

volt május elején, gyakori esőzések- K!,res5Íesi András-alapra tor díszítéseket, a melyekkel — ier
kel. A hónap első felében úgy az Äfc.1. a S za ,mészc,ese„ „ ,ehe,ósebl e„,Perek há 
oszt, mint a tavaszi vetesek javultak, 45 koronával, a Török Pal-alapra |zaban ~ találkozunk s a melyek 
azonban a sűrű esőzések az őszi Nagy Károly th. 40 koronával, a Sze- rendkivüi hangulatos és intim ke- 
vetéseket a hónap vége felé erősen gcdi Sándor-alapra Boros József bh. retet adnak egy-egy ilyen díszítésű 
megrongálták, mert a viz sok helyen B>ek 1bh. és Pétertfy László bútorokkal ellátott szoba interieürjé-
megállott; 10. és 16. közt több he- fv al^! í f3*’ auSara*'Szabó nek. r)e
, „ Iív.-alapia boos Jpnó íh 34. DqnnI
.yen jeges eső volt, mely azonban Sándor jh. 24 és Földvám Sándor Debreczenben még kevés épületet 
csak Hajdudorogon okozott számot- jh. 20 koronával, a Sátor— Kaszás- Jakiunk figurális díszítésekkel és igen 
tevő kárt a szőlőben és gyümölcsök-|a*aPra Szász Imre th. 50, Marnngócsi | kevés a figurális díszítésű szobák
ben. A hó végén a. nagy esőzések a ptrZT^u Antí’ f^99, Imre' száma is. De mindezideig nem is
sűrűbb őszivstést megdöntötték. Lj í» <**"*”•«= étiünk alig

Az ősz ivetések rendkívül buják; Béla- Csuka Zoltán, Gulyás Imre,| ltek' — a hires debreczeni szob- 
sok helyt megdőléstől kell tartani. Pzonibatby Imre, Józsa László, Nagy raszt: Somogyit kivéve — szobrá- 
A túlsók nedvesség folytán Püspök- n odar1. Fehér Bertalan, Ördögh La- szók és a főváros szobrászmüvésze- 
ladány, Nádudvar, Szoboszló és Do- Jan°s 32—32 koronával, tének produktumai alig-alig érhettek
r»g vidékén a levélrozsda lépett tel, Gábor jh a“lo"ttéslalípP,a M '* iö" e™
Ez utóbbi helyen a sűrűbb vetések károly és Baló Gyula 35—35 koro- ldtdlember’ vdrbeil művész, aki so-
megdőltek. Az őszi vetések a leg-návak a Miklovitz-alapra Bányay La- kat látott és tapasztalt is (bejárta 
szebb reményekre jogosítanak A ta- j°S th: és BanüaU József jh. 23—23 egész Európát), akiben csak úgy ég 
vaszi kalászok jól bokrosodtak A m'-01luVa,V3 Salgó—Vargha-alapra az ambíció, a munkakedv. Munkára 
tengeri egyhetesen kikettüz etső SSf, V££"‘h P~
kapálás megindult. A burgonya me- alapra pedig Zombory Sándor th. vé-1Reme jlik’ h°9U 3 debreczeni kozon 
gyeszerte jól kelt és töltögetését isPeBek ^ek
megkezdték. A repcevetések gyön 
flék. sokat szenvedtek a fagy miatt. 
A kerti és hüvelyes véleményekre az 
eső jó hatással volt. A káposzta-pa­
lánták igen szépek. A cirok és köles 
jól kelt, a cukor és takarmányrépa 
kapálása megkezdődött, a dohány­
palántákat kiültették. A földi bolha 
es az orrmányos bogár a répában 
na9ll károkat okozott. A lucerna első 
kaszálása gyenge volt, a rétek leka­
szált termése a renden ázott és meg­
romlott. A legelők kielégítők. A gyü­
mölcsösökben a körte és alma ad 
jó termést .Nagyon jó termés várható 
egész Hajdú vármegy ében.

Egy szobrászművész

ség megadja minderre a módot és al 
kaimat, nem hagy tétlenül egy mun­
kálkodni vágyó fiatalembert, egy mü- 

j vészt, akit Szántó Ödönnek hívnak

(b. j.)

'Í&r|

a? epenfoicuBl-szedés.
Selyemboprlermeló'k
figyelmébe.

Debreczen,'jun. 15

A naza iselyembogar tenyésztés 
ügye még mindig nagyon el van ma­
radva. A hatóságok mindent meg­
tesznek, hogy a rendelkezésükre álló 
eszközökkel a selyemhernyó tenyész­
tését előmozdítsák.

A debreczeni selyemhernyó te­
nyésztőket bizonyára közelről érde­
kelni fogja az alábbi rendelet, amely 
felhívja a közönség figyelmét arra, 
Jiogy az utakon és utcákon levő eper­
fákról nem szabad a levélszedést meg 
akadályozni. A rendelet a következő- 
képen szól:

H közönség figyelmébe

A selyembogár t en yésztés 
megvédése érdekében közhírré té­
tetik, hogy aki az utakon és ut­
cákon levő epertákról a selyemte­
nyésztőknek a levélszedést akadá­
lyozza, kihágást követ el és az 
1894. évi XII. t-c. értelmében 100 
koronáig terjedhető pénzbírsággal 
fog sujtatni.

Debreczen, junius 13.

Egy fiatal és igen tehetséges szob­
rászművész akar most letelepedni ná­
lunk. Ebből az alkalomból nem tart­
juk feleslegesnek rámutatni arra a 
körülményre, hogy általában a nagy 
közönség szemében a szobrászat bi­
zonyos előkelőség, a maga artinzti- 
kusságában bizonyos idegenszerü s 
éppen ezért nem praktikus művészet 

— —j—„ v—u 10 vtgu.. I sziliében tűnik fel. Természetszerűleg 
marad, mint amilyennek junius első Iez nem á11 me9- A szobrászat mai,
felében indult, akkor az idén olyan éppe" mai praktikus voltát mi sem

I bizonyítja ,óbban, hogy az építészet­
tel, a mai építészeti styllel szóró­

it m

T^SS:s a;’Sfari Mi

f

Ha az időjárás továbbra is olyan

termésűnk lesz .amilyen nem volt az 
utolsó évtizedben. Különben nemcsak 
Hajdumegye, hanem az egész ország! szeforrva. 
*s ilyen biztató kilátásokkal nézhet a 
jövőbe.

san, sőt elválaszthatatlanul van ösz-

A külföldi metropolisokban, de 
Pesten is mindinkább tapasztalható, 
hogy mennyire kisebb és kisébb

épület- és miilakatos :
Debrecen Rákóczin. 381

Készít minden e szak- 
mábavágó munkákat. 
Pontos kiszolgálás. 
Olcsó és szolid árak 
mellett. Kert és sir- 
keritések a legegy­
szerűbbtől a legdí­
szesebb kivitelben.

korona
o Hóimé™ 
javára,

Debreczen, junius 13.

Szépen cselekedett Debreczen vá­
rosa, amikor elhatározta, hogy a 
(református lelkész (özvegyek és árvták 
alapjára 10,000 koronát ad. Igazan 
ritkaság, hogy ilyen fenkölt, nemesen 
érző gondolat pattanjon ki a város 
vezetőségének a fejéből.

A nemes, szép adományozást a leg 
közelebbi közgyűlés fogja jóváhagyni

Tízezer korona sok pénz: és a 
Kálvineum ügyét Debreczen városa 
jelentékenyen segítette elő a megva­
lósulás stádiumához. Valóban, a Kál­
vinista Róma nem is cselekedehetett 
volna máskép. De hogy igy cseleke­
dett, annak igazán örülhetünk mind­
nyájan (é‘s igazán becsületére válik 
Debreczennek.

31 : o
,/ii fér

! 3 A „VERSENY“ ezég megszűnése 
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A berl-bi
repüiőMiijj.

Debreczen, jun. 15.

Ma véget ért a nagy apparátussal 
rendezett repülőverseng s most már 
nemcsak az bizonyos, hogy a ver­
seny győztese Hirth Helmont mér­
nök, de aá is, hogy ő az egyetlen, 
aki a célszalagig birt jutni. A töooi 
résztvevőt, különösen az osztrákokat, 
hihetetlen balszerencse üldözte. Pedig 
ugyancsak rózsás reményeket táplál­
tak és joggal. Egyikük, Blaschke fő­
hadnagy Strasshofban a cél közvet­
len közelében ereszkedett le s innen,

Scliönbrunn, Morvaosztrau, Prerau.s 
Kremsier fölött haladtak el. Ekkor 
azonban már teljes lehetetlenség volt 
tájékozódnunk. Iránytű ugyan volt ve 
lünk, de ez mit sem használt, mert a 
szél egyszerűen megfordított bennün­
ket s előbb körbe vonszolt, majd Szi­
lézia télé vitt. 200 méterre ereszked­
tünk, de kénytelenek voltunk ismét 
a magasna szállni, mert erdők fölött 
haladtunk s nem köthettünk volna 
ki. Végre este háromnegyed 8 óra­
kor Stettin közelében megpillantot­
tunk egy sik területet s itt sikerült 
leszállammk, de ez a sima tölddarab 
oly kicsiny volt, hogy itt lehetetlen­
ség volt újból startolni. Etrich-gé- 
pern teljesen sértetlen maradt. Négy 
és fél órai borzalmas ut emiéke él 
bennünk, melyet aligha fogunk vala­
mikor is elfelejteni.

miután gépe a sötétben a földbe fú­
ródott, bevitte gépét a célhoz. Miller 
főhadnagy tegnap délután egynegyed 
5 órakor startolt a porosz-sziléziai 
Strehlenben. Dacára annak, hogy le­
hetetlen rossz idő járt, eljutott Krem- 
sierig. Itt azonban az óriási szélben 
és esőben nem birt tájékozódni. így 
történt meg az a 'hallatlan eset, hogy 
déli irány helyett ismét visszaszáiit 
Szilézia felé s végül háromnegyed 8 
órakor Troppauban szállott le.

A dijak kiosztása

Bécs, jun. 13.

A oerlin—bécsi körrepülés zsűrije 
a következőképpen osztotta ki a di­
jakat: Hirth kapta az egész ut meg­
tételéért a 40.000 koronás, Csákay a 
7000 koronás dijat. A legalább is 
egy etappot befejezett utakért Hirth 
6100, Csákay 6000, Bergmann 4850 
és Krieger 4850 márkát kaptak. A 
három első érkezőnek a repülés ide­
jére való tekintettel kitűzött dijak­
ból Hirth 5000 márkát kapott.

Hirth kapta meg Bécs városának 
tiszteletdiját, a porosz Zsigmond her- 
czeg tiszteltdiját és igénye van a po­
rosz hadügyminisztériumnak 8000 
márkás dijára. Csákay megkapja Fri­
gyes porosz herceg és Alsóausztria 
tiszteletdiját. Az osztrák aerokiub el­
nökségének tiszteletdiját Schöller fő­
hadnagy, az első német utas kapta. 
'A porosz közmunkaügyi minisztéri­
umnak az első osztrák utas részére 
kiirt tiszteletdiját Niettner főhadnagy 
kapta meg.

Miller főhadnagy az útjáról.

Bécs, jun. 13

Miller főhadnagy egy újságírónak 
a következőket mondotta útjáról:

Négy óra tiz perckor álltunk tel 
Strehlenben. Alig hogy elindultunk, 
óriási zápor eredt meg s nagy szél 
keletkezett, mely időnként orkánszerü 
erővel kapaszkodott belénk. Hatszáz, 
majd 1000 méter magasságban ha­
ladtunk a telhők fölött. A föld­
ből természetesen mit sem láttunk, 
d utitársarn: Schürzel hadnagy en­
nek dacára állandóan pompásan tájé- 
k ' 'tolt. Utólag hallottam, hogy

HÉÜEE.
Hohenberg Zsófiáról

kipattant egy jelentős szenzáció. Az, 
amiért Ferencz Ferdinand évekig har­
colt: beteljesedett. Arról szól a szen­
záció, hogy Hohenberg hercegnő a 
montenegrói király tiszteletére rende­
zett ebéden előlépett. Olyan helyet 
kapott az asztalnál, amely csak szü­
letett főhercegnőket illet meg. Ez a 
hir határtalan jelentőségűvé nő, ha 
elgondoljuk, hogy a spanyol etikett, 
a Habsburg-dinasztia házi törvényei 
meg vannak törve; hiszen a grófnő­
nek született, hercegnői rangra emelt 
trónörökös-feleség úgy szerepelt, — 
mint egy Habsburg-családban szüle­
tett főhercegnő.

Ezért küzdött évekig hasztalan a 
trónörökös. Hiábavaló volt minden 
energiája, dacolása, neheztelése, — 
a király, a Habsburg-ház feje nem 
teljesítette a kérést, nem dönthette 
föl az évszázados házi törvényeket. 
Most az energikus Ferencz Ferdinand 
akarata győzedelmeskedett, túl min­
den merev, vas-konok renden, házi­
törvényen, udvari intrikán. Hatalmas 
és impozáns győzelem. Ezt csak az 
tudja igazáh értékelni, aki ismeri a 
Habsburg-ház etikettjének megtörhe- 
tetlenségét, ősi tradícióihoz mindvé­
gig való ragaszkodását.

Mindez megdob. Mert így akarta 
a jövendőbeli király. Ferencz Ferdi­
nand akarata diadalmaskodott. Na­
gyobb diadal ez ,mint a legendabeli 
hősöké, nagyobb diadal ez az eti­
kettet, a házi-törvényeket legyőzni, 
mint az összes hétfejű sárkányokat’ 
És mindezt a diadalt egy vas-ener­
giának vas-következetességgel ke­
resztülvitt küzdelme táplálta. Ami pe­
dig táplálta: a férj szerelme az asz- 
szonya iránt, ő, aki a főhercegek 
közt a legelső, nem akarta a felesé­
gét a legifjabb hőhercegnő után 
való rangban látni. Ez a szerelem 
ledöntött minden századokon keresz­
tül uralkodott .körülrajongott bál­
ványt.

.... Csakugyan forradalmi időket 
élünk.

Nyugdíjas emiser 
F-RzfcesüiOdteüI felvétetik cím 
£ kiadóMvaítilban.

— Debreczen az Árpád-szoborra.
Munkács város azzal a kérelemmel 
fordult a városhoz, hogy járuljon 
hozzá adományával a Munkácson fel­
állítandó Árpád-szoborhoz. A jog- és 
pénzügyi bizottság 1000 koronát ja­
vasol a közgyűlés által erre a célra 
megszavaztatni.

A siketnémák perselyei. A si­
ketnémáknak iskolákban elhelyezett 
perselyei most kerülnek felbontásra. 
Ez után is tisztelettel megkérem a 
gyűjtéssel fáradozó tanítónő hölgye­
ket és tanító urakat, hogy a náluk 
levő perselyeket felbontás végett az 
intézeti szolgának átadni és a gyűj­
tés eredményét megszámlálni szíves­
kedjenek. A nagylelkűségért és fá­
radozásért szegény tanítványaim ne­
vében hálás köszönetét mondok. — 
Gácsér József, igazgató-tanár.

— Vihar. Szatmárnémetiben teg­
nap éjjel rettenetes vihar dühöngött. 
A vihar fákat gyökerestől kitépett 
és harminc ház tetejét levitte. A vi­
har nagy anyagi kárt okozott. Gots 
Antal gazda házát a vihar felgyuj- 
ttta és csak nagynehezen sikerült a 
tüzet lokalizálni. Emberéletben sze­
rencsére nem történt kár.

— A dombrádi reformátusok ün­
nepe. A dombrádi reformátusok uj 
templomukat június huszonharmadi- 
kán fogják ünnepélyesen felszentelni. 
A felszentelési ünnepségen résztvesz 
Baltazár Dezső püspök és Degen- 
feld József gróf kerületi főgondnok is 
A debreczeni főiskolai énekkar Má- 
jcsay Sándor vezetésével szintén részt 
vesz az ünnepségen.

— Vakmerő postarablás. Kaposvá­
ron tegnap é jszaka 12 óra után vak­
merő postarablás történt a pályaud­
varon. Mialatt két postaszolga a Fiu­
me felől érkező vonatba fe'dobálta az 
indítandó postát, az ügyeleti szobá­
ból, melynek ajtaját feledénkenség- 
ből nyitva hagyták, ismeretlen tettes 
ellopta a hajnali pt óra után Sziget­
vár felé indítandó értékcikkeket tar­
talmazó pénzeszsákot. A tettes há­
rom pénzeslevelet vitt el, összesen 
800 korona értékben, de eltulajdoní­
tott hét ajánlott levelet is. A lopást 
lesak a hajnali indításkor vették ész­
re. A rendőrség széles körben nyo­
moz.

— A fürdés áldozatai. Székesfe­
hérváron tegnap délután fürdés köz­
ben Asztalos József 11 éves fiút a 
Duna közepén elhagyta ereje. Segély 
kiáltásaira odauszott Mikó Ambrus 
nevű 12 éves pajtása, akibe Aszta­
los oly görcsösen (kapaszkodott, hogy 
rövidesen mindketten elmerültek. 
Később halászok találták meg az 
egymást átölelve tartó két gyermek 
holttestét.

Kocsiút a Stenczinger-téren. —
Végre már ez is készen lesz, ha nincs 
is nagy köszönet benne. A hosszú 
ideig elbontottan álló ut megépítését 
most fejezik be. Érdekes megjegyezni 
•azt, hogy a Piac legforgalmasabb ré­
szűit kocsiutnak csak egy része van 
kockakövekből, a nagy rész közönsé­
ges kőtörmelékekből áll. Ugy-e, 
hogy érdekes? Így dolgozik a város.

Jószágszámlálás a Hortobágyon
Most folyik a jószágszámlálás a Hor­
tobágyon, ami különösen nagyíontos- 
ságu a hortobágyi pásztornépre. — 
lyenkor vonja felelősségre a gazda 
sáfárjait, hogy miképpen őrizték meg 
a felügyeletükre bízott jószágot?

A rendőrfőkapitány ur fi­
gyelmébe, (Panaszos levél.) Tekinte­
tes Szerkesztő Ur! Ma délelőtt elha­
ladtam a Szilágyi-féle építkezés előtt. 
Valóságos botrány, hogy miképen 
molesztálják az építkezést végező 
kőművesek a járó-kelőket. Pedig 
nagyon sokakat visz e) ütjük a Sten- 
cinger-ház helyén épült gyalogjárón. 
Engem például egy kőműves més ’- 
habarcscsal öntött végig, úgy, hogy, 
vadonat uj kék ruhám teljesen tönk­
rement. Felkérem tehát a főkapitány 
lírát, hogy a kőműveseket egy kis kí­
méletre szorítsa, a járó-kelők iránt, 
mivel általános ellenük a panasz.

Egy járó-kelő.
— Utcanyitás a Homokkertben. A

Homokkertben utcanyitást kérnek a 
Lónyay-utcai telektulajdonosok. A ta­
nács ma délelőtt foglalkozott a kére­
lemmel. A telektulajdonosok ingyen 
telkeket ajánlanak fel az utcanyitásra. 
A tanács, mielőtt az utcanyitást en­
gedélyezné, előbb utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy a kérdéses utca- 
nyitásról helyszinrajzot készítsen.

— Rablók a vasúti állomáson.
Dunaföldvárcn az éjjel 12 órakor a 
Vasúti állomás irodájába betörtek. Az 
ablakot sárral bekenték, hogy az ab­
laktáblák zajt ne csináljanak, beha­
toltak a főnök irodájába, Íróasztalát 
felfeszitették és onnan 410 koronát 
elraboltak. A vasszekrényeket is vé­
sőkkel és kalapácscsal feszegetni 
kezdték, de a pénztárosnő felébredt 
'és alarminozta a személyzetet. A rab­
lók a földekre elmenekültek. A csend­
őrsé nyomozg. A pénztárnok neje 
azt állítja, hogy három embert lá­
tott az állomás épületéhez közeledni, 
de korai utasoknak tartotta őket. Két 
év előtt szintén betörtek az itteni 
vasúti állomás pénztárába és kira­
bolták. A tetteseket még máig sem 
sikerült elfogni.

Műtrágya
a gazda kincse!
Superfosfát Chillisalétrom 
Káiisuperfosfát Kénsavas ammóniák 
Thomossalak Trágyagypsz 
Kálisó, Kainit Szárított fekát. 
Valamennyi mű rágyafajok waggon- 
számra és mázsaszámramegrendelhetők

Moder építőanyagok
Cement Kavics 
Mész tiip z.

Waggonszámra és kisebb mennyiség- 
bnn jutányos árakon megrendelhető!

Waggonhiáay ! már moSt” * mutatkozik
indokolt, ha

SZÉN ÉS KOKSZ
szükségletét most fed zi.

KLÄR ANDOR
Ipar- és Kereskedni) Részvénytársaság
DEBRECZm, Piac-u. 77.

Telefon 4*ti. szám.
Saktárak. Margit-Jürdőtelep.

Telefon 356, az un.
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egy pénzeslevélhordó.
Ongyílhossóg a 
pályaodwii postánál

Debreczen, junius 13

Ma reggel háromnegyed 7 óra 
kor a pályaudvar iposta épületének 
egyik félreeső helyén halántékon !űt 
te magát Gulyás István 48 éves, bal 
mazujvárosi születésű pénzes levél 
hordó. A durranásra a postaépület 
bői és az állomásról sokan oda siet 
lek, azonban az életunt postaszol 
gáti már nem lehetett segíteni. Fejé 
bői patakként omlott a vér s anél 
kBl. hogy egy percre is magához tért 
volna, meghalt.

Furkó László vasúti őrsparancsnok 
intézkedésére a hfuílát a Dankó-féle 
temetkezési vállalat emberei beszál­
lították a kórház halottas kamrájába 
és a katasztrófáról értesítették az 
öngyilkos Teleky-utca 78. szám alatt 
lakó feleségét és családját.

Gulyás az öngyilkosságot a posta 
által önvédelem céljára adott revol­
verrel követte el. Az utóbbi évek­
ben előfordult postarablások óta ily 
revolverekkel vannak felfegyverkez 
ve éjjelenként a postán szolgálatot 
teljesítő alkalmazottak. Az öngyilkos 
postaszolga tettének oka felől több­
féle verzió kering. Azt beszélik, hogy 
Jölebbvalói rosszul bántak Gulyás 
sál és emiatt szánta magát a haj­
iálra. Hivatali mulasztásokról is be­
szélnek. Mindenesetre a megindított 
vizsgálat hivatott az öngyilkosság 
■okának megállapítására.

járatok lehreczenben.
Miért késik oly sokáig 
uz az életrevaló tore?

Debreczen, jun. 13.

Körülbelül egy éve már, hogy 
Schaff János engedélyt kért a város­
tól arra, hogy omnibusz járatokkal 
köthesse össze a várost a vaggon- 
flyár felé eső népes telepekkel. Meg­
becsülhetetlen fontosságú ez a vál­
lalkozás, h iszen az iskolás gyerme­
kek jóformán képtelenek olyan tá­
volról látogatni a városi iskolákat. 
De egyéb rendkívüli eredményei is 
volnának ennek az omnibusz-össze­
köttetésnek.

A helyes és okos tervet hosszas 
huza-vona után végre magáévá tette 
a város, meg is kötötte Schaff Já­
nossal a szerződést, de azért a 
érv megvalósítása még most is ké-

.• Dedig égetően szükséges, hogy 
még az őszi iskolai év elején megin­

dulhassanak a külsőségekre az om­
nibusz-járatok.

A terv különben valóságos oduss- 
ci3i járt már meg. A villamos vasút 
igazgatósága véleményezés elmén 
akasztotta meg sokáig, aztán a ta­
nács, majd a jog- és pénzügyi bi­
zottság előtt feküdt, most pedig a 
közgyűlésnek kell a «területhászná- 
‘<!si joghoz»} még hozzájárulni. Szó­
val csupa formális okokból késik ily 
sokáig ez az életrevaló terv. Az 
..yen dolgoknál nem volna szabad 
annyira a formaságokat tekinteni. - 
-Avi: az első mégis csak a közönség 
erdeke 1

?f na
£S$

a kormány 
lába alatt.

az ország
Debreczen, junius 13.

Nagyvárad.

Az utcai tüntetések befejeződtek. 
Kondor Berriát, a központi szociál­
demokrata párt kiküldött szónoka 
vizsgálati fogságban yan, ma hall­
gatta ki a vizsgálóbíró. A rendőrség 
a miatt vonta felelősségre, hogy be 
szédében ezeket mondotta:

megfelebnbezik, de ha ez nem járna 
eredménnyel, a népgyülést zárt he­
lyen tartják meg.

A függetlenségi párt a törvény- 
hatóságot rendkívüli közgyűlésre hi­
vatja össze.

A székesfehérvári ügyvédek kö­
rében mozgalom indult meg, hogy 
az ügyvédi kamara utján tiltakozza­
nak a parlamentben történt alkot­
mány- és törvénysértések ellen. E 
végett beadványt intéztek az elnök­
séghez rendkívüli közgyűlés össze­
hívása iránt.

Hódmezővásárhely.

A szociáldemokrata párt a füg­
getlenségi párttal együtt népgyülést 
rendezett, mely Borsi Józse, Szívós 
Pál, Nagy György és Steiner Fe­
renc felszólalása után tiltakozott a 
parlamenti e rőszak ellen és üdvözlő 
táviratot intézett Justh Gyulához és 
Kovács Gyulához.

Eger.

Harminc ügyvéd bedaványt inté 
zett a kamara elnökéhez, a kama 
rának tiltakozó gyűlésre való ösz- 
szehivása iránt.

Arad.

A tegnap esti tüntetőket a fend- llnlnim nan álii+ni 
őrség ma reggel szabadon engedte, ilBIJfl C VH1Í Cilii■ l/U 
de az eljárást ellenük folytatja. Az 
Aradi Közlöny nyomda ájtrendőrség 
őrzi.

— Ha találkozunk az utcán, átlé- 
)ünk a tettek jnezejére. Nemcsak szó' 

val, hanem tettel is mutassuk meg 
hogy mienk a hatalom. Gyújtsuk fel 
az országot!

A rendőrségen megkérdezték Kon­
dor Bernáttól, hogy értette a «gyuj 
togatás» szót. Kondor ezt válaszolta 

—- LJgy értettem, hogy fel kell 
gyújtani az országot.

Tehát beismeri, hogy ezt a ki­
tételt használta?

Beismerem, de úgy értettem, 
hogy a lelkesedés tüzével kell fel­
gyújtani a népet.

Kondor Bernátnak megengedték, 
hogy saját élemmel láthassa el magát 
és a n agyvaradi szocialisták gon­
doskodnak róla. Letartóztatták.

A nagyváradi függetlenségi párt 
nevében Szokoly Tamás, Adorján 
Emil dr. és Balogh Károly üjtlvözlő 
táviratot intézlek Justh Gyulához.

Szeged.

A szövetkezett ellenzék a jövő'.hé­
ten népgyülést rendez. A gyűlésen 
usth Gyula, Károlyi Mihály gróf. 

Szmrecsányi György és Kelemen 
Béla fognak beszélni. A szegedi ügy­
védi kamarához huszonöt (ügyvéd be- 
ídványt intézett, rendkívüli közgyű­

lés összehívását kérik, hogy a ka­
mara t iltakozzék a képviselőházban 
történtek ellen.

Székesfehérvár.

A szociáldemokrata munkásság 
tegnap bejelentette a főkapitánynak, 
hogy népgyülést akar tartani. Sági 
Lajos főkapitány tegnap nem hiva­
talosan ugyan, de úgy nyilatkozott, 
hogy a bejelentést tudomásul veszi, 
ma délelőtt azonban a népgyülést 
nem engedélyezte, még pedig azzal 
a megokolással hogy a vjárosban Vár 
henyjárvány dühöng. A határozatot

Mohács.

A néppárt tiltakozó népgyülésre 
készül, melyen Zichy Aladár gróf 
és Huszár Károly is beszédet mond. 
Iff yüiés papját tnégg nem állapították 
meg. 1

Győr.

A szociáldemokrata párt népgyü 
lést rendezett, melyen tiltakozott Ti­
sza István gróf eljárása ellen. A rend­
őrség tüntető felvonulást nem en 
gedélyezett, a csoportosulásokat pe­
dig a katonaság oszlatta szét.

Eperjes.

A függetlenségi párt nevében Csa 
táry Ágost dr. és Rosenberg ÍMór 
üdvözlő táviratot intéztek Kossuth 
Ferenczhez és Apponyi Alberthez.

Pozsony.

A keresztényszocialista egyesület 
táviratilag üdvözölte Apponyi Albert 
grófot.

Jászberény.

A Kossuth-párt üdvözlő táviratot 
küldött Apponyi Albert grófnak.

Taksony.

A függetlenségi párt táviratban üd­
vözölte Zliuszky Istvánt.

Sümeg.

A függetlenségi párt ' népgyülésen 
Eitrier Zsigmond, Kiss Antal és Ré- 
dey Lajos felszólalása után tiltako­
zott a parlamenti erőszak ellen.

Szobrán ez.

Száz főnyi küldöttség kereste föl 
Csuha Istvánt és biztosította a vá­
lasztók bizalmáról.

Csongrád.

A függetlenségi párt vasárnap til­
takozó gyűlést tart.

Komárom.

A függetlenségi párt nyílt levél­
ben felszólította a kerület képviselő­
jét, Sárkány Ferenczet, hogy tagad­
jon meg a munkapárttal minden kö­
zösséget.

•• Puj,
A polgárság egyrésze felszólította 

Rosenberg Ignácz munkapárti kép­
viselőt, hogy mandátumáról mond­
jon le.

Székeiykeresztur.

A függetlenségi párt gyűlést tar­
tott, melyen Papp Mózes igazgató, 
Nagy Sándor ügyvéd, Eelekes Dé­
nes és Lőrinczy István esperes fel­
szólalása után állást foglalt a parla­
mentben történtek ellen.

J' se en ii

ecs ortii.

ai alliotmányos élet
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Budapest, jun. 13.

A Burg hivatalos lapja, a «Frem­
denblatt» ma cikket közöl Tisza au­
dienciájáról. A cikk az egekig ma­
gasztalja Tisza alkotmánytiprő eljá­
rását.

Még alkotmányos érzület vezette 
Tiszát, amikor a magyar alkotmányos 
parlamenti életet helyre állította és 
dicséretet érdemel az egész elnökség, 
amely segédkezett Tisza nehéz mun­
kájának végrehajtásában. Mentő 
munka volt a Tisza munkája: egy 
szemcsés operáció, amelyen túl kel­
lett mihamarabb esni, hogy a parla­
ment megerősödjön és az alkotmá^ 
nyos élet helyreállhasson.

így ir a Fremdenblatt. És mélysé­
ges kesrüség foghatja el ezek után 
minden magyar ember szivét. Úgy 
látszik, hogy Bécs örül a tőhóhér és 
pribékjei munkájának. Bécs örül. Ki 
tudja, hogy nem-e fölülről sugalmaz­
ták Tiszának a cselekedeteit. Meg 
kell döbbenünk. És ha magunkhoz 
térünk megdöbbenésünkből, még 
mást is fogunk cselkedni. Igen, tenni, 
cselekedni 1
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A honvédszásados
cselédje.

ttfiese egy meg 
nem történt 
bevásárlásról.

I
Debreczen, junius 13.

Benkő János nyugalmazott hon- 
védszázados felesége junius hó 8-án 
szolgálatában fogadta Kozma Zsu­
zsanna cselédet és 9-én több rend­
beli bevásárlással bízta meg. A (cse­
léd magához vett két darab bevá­
sárlási könyvet és 7 korona kész­
pénzt és ezzel elment. Napok ó>ta 
nem látták. Hosszas keresésre elő­
került, de a bevásárolt dolgok nem 
voltak nála.

A cseléd erre egy teljesen való­
színűtlen mesével állt elő, hogy ja 
Degenfeld-téren egy ismeretlen asz- 
szony kikapta kezéből a bevásárolt 
cikkeket és elfutott vele.

A rendőrségen nem hitték el a 
mesét és addig is, mig az ügy tisz­
tázódik, a cselédet előzetes letartóz­
tatásba helyezték!”*"

mm

Az előzetes letartóztatásba helye­
zett Kovács Gyula országgyűlési kép­
viseletében ma adták be a felfolya- 
modásukat Polcnyi Dezső dr. és 
Gonda Henrik dr. védőügyvédek, a 
melyben az előzetes letartóztatás el­
len tiltakoznak.

Kovács Gyula láza nagyban csök­
kent és most már biztosra vehető, 
hogy lassan-iassan kiheveri súlyos 
baját. Az ügyész intézkedett, hogy 
felgyógyulása után azonnal szállítsák 
át a rabkórházba. Az előzetes letar­
tóztatás ellen bejelentett felfolyamo­
dás ügyéoen a vádtanács csak akkor 
fog dönteni, ha Kovács felgyógyul; 
üdvözlő levelek és táviratok ma is 
özönével érkeztek a nagybeteg kép­
viselőhöz az ország különféle részé­
ből.

fBlfolyamodnai
. Fővárosi tudósítónk jelentése.

v Budapest, jun. 13.
Az éjszaka Kovács Gyula ország­

gyűlési képviselő állapotáról riasztó 
hirek kerültek forgalomba. A Hercel- 
szanatórium telefonja folyton csilin­
gelt • a város minden részéből ér­
deklődtek a beteg állapota iránt. Es­
terházy Pál gróf az országos Kaszi­
nóban értesült a hirtelen beállott vál­
ságos állapotról s automobilon sietett 
ki a szanatóriumba, ahol azonban 
megnyugtatták. Az éj folyamán Ko­
vács Gyula állapotában lényegesebb 
változás nem állott be. Fájdalmai fo­
kozódtak ugyan, az éjszakát is nyug­
talanul töltötte, katasztrófa azonban 
egyáltalában nem fenyegette. Ma 
reggel Herczel Manó dr. udvari ta­
nácsos kötést változtatott és a sebet 
is megvizsgálta, azután pedig a be­
teg állapotáról megnyugtató kijelen­
tést tett a család előtt.

Ma délelőtt Szlavek vizsgálóbíró 
engedélye folytán a beleget megláto­
gatta eties anyja, Sfrasser Henrikné s 
egyik nővére, dr. Gonda Henrikné, 
akik azonban csak pár percig időztek 
nála.

Kovács Gyulát a vizsgálóbíró in­
tézkedésére két hites törvényszéki or­
vos meg fogja vizsgálni és az ő vé­
leményüktől függ a beteg képviselő 
rabkórházba történő szállítása. A 
vizsgálatra azért van szükség, mert 
Herczel tanár nem hatósági orvos és 
cár a tanár véleménye az, hogy a 
még váladékos sebre való tekintettel 
a képviselő elszállítása életveszély- 
igei járna a betegre, az ügyészség 
nőst a törvényszéki orvosok vélemé­

nyétől tesz itüggové további eljárá­
sát.

Suttogtok i Mzaáralék.
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése

Budapest, junius 13.

Lukács László miniszterelnök ma 
délelőtt 10 órakor Tisza István la­
kására ment, ahol félórás bizalmas 
tanácskozást tartottak. A tanácsko­
zás után a ministzerelnökségre haj­
tattak.

96-ha-ha!
Beszámolót akarnak 
tartani a »ingók!
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentési

Budapest, jun. 15.
A kormány ma táviratot küldött az 

összes munkapárti képviselőkhöz, a 
melyben a fővárosba rendeli őket. A 
kormánynak az a terve, hogy a mun- 
gókkal beszámolókat tartat a vidé­
ken.

A mungókhoz tehát nemsokára va­
lószínűleg szerencsénk lesz. Várjuk 
őket. A szemükbe szeretnénk nézni 
azoknak a beszámoló uraknak. Ha­
nem a kormány erkölcstelenségét mi 
sem jellemzi jobban, minthogy «be­
számolókat» akar tartani. Ugyan mi­
ről? A hóhérmunkáról, hazaárulás­
ról. Beszámolókat akarnak tartani! 
Hahahaha!

Doigo
o kormán? a fóreadetet.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Budapest, jun. 13.

A kormány tisztában vari azzal, 
hogy milyen nagy fontosságú a fő­
rendiház vétójoga, amelyet minden 
valószínűség szerint érvényesíteni fog 
az alkotmánytiprás hóhér! munkája 
eben. A kormány most tehát meg 
szeretné dolgozni a főrendeket, ami 
aligha fog sikerülni, vagy legalább is 
nem egészen.

A hölgyek
figyelmébe

Valami a fehér 
ruhákról.

Debreczen, junius 13.
A fehérséget évezredes hagyo­

mány a n yájas ártatlanság szimbólu­
maként becézgeti. A divat azonban 
csufondárosan kicagja a hagyományt. 
Miár túl vagyunk azon, hogy a fe­
hér szín a szűzies ifjúság kiváltsága 
legyen, már nincsen korhatár, amely­
nek kérlelhetetlen szigorúsága lepa­
rancsolja az első viruláson túlérett 
női testről a fehér rulfát.

Parisból dübörgőit ki, nem ma és 
nem tegnap, hanem már tegnapelőtt 
az az öltözködési forradalom, amely 
a fehér ruhát — jobb és gyöngé- 
debb szó hijján mondom — mat­
róna-képessé is tette. Ez a forra­
dalom előbb Németországban győ­
zött, de ttnpst már miniálunk js diadal- 
mi as an vívta meg csatáját. Eredménye 
az, hogy az utcai fehér ruha vise­
lése már egyáltalában nincs hozzá­
kötve a fiatalság vagy legalább is 
a viszonylagos fiatalság minősí­
téséhez.

Sopánkodni lehet rajta, tiltakozni 
lehet ellene, hogy a fehér rúna nem­
csak fejlődő és kifejlődött, hanem 
tulfejlődött és már visszafejlődő női 
testeknek is a drapériája. De sajnál­
kozás és tiltakozás nem változtathat 
azon a mindennap szemmel ellen 
őrizhető valóságon, hogy a fehér 
ruhás leánykák mellé mind nagyobb 
tömegben és mind gyakrabban fel­
vonulnak leányságukról törvényes és 
és törvénytelen formában rég letett 
anyák, vagy akik koruknál fogva 
anyasorban lehetnének, valamint a 
nagyanyák is.

Egyetlen kérdés sürget választ a 
fehér ruha értékelése körül. A na­
gyobb szépség és fiatalság bűvöletét 
ajándékozza-e a kevésbbé szép és 
kevésbé fiatal testnek is. Fájdalom, 
erre a perdöntő kérdésre tagadás­
sal kell felelni. A divat ugyan mat­
róna-képessé is tette a fehér ruhát, 
de a hószin-köntösü matróna még 
idősebbnek látszik, mint a milyen 
igazán és a milyennek a nem fe­
hér ruha feltüntetné. A fehér i unának 
az a kellemetlen tulajdonsága, hogy 
csak az igazi fiatalságon kapja meg 
az ifjúság fényét, a nagyobbkoru 
nőt ellenben nemhogy visszafiatalí­
taná, hanem még korosabbá szürkiti

BIZALMASAN!
Titkos taaáeskozások 
a városházán

Debreczen, jun. 13.
Bizalmas tanácskozás volt ma a 

városháza kistanácstermében, ahon­
nan ez alkalommal a sajtó képviselőit 
tehát a nyilvánosságot is kizárták.

Tetszenek tudni, hogy mi adott 
okot erre a titkolódzásra? No, majd 
mi megmondjuk. A 5 miliós függő 
kölcsön ügye. A kölcsönt ugyanis 
nem lehet megkapni a költségvetésbe 
felvett 6 százalék mellett. De talán 
még hét százalékért is nehezen. Már 
pedig a költségvetésbe hat százalék 
állítatott lie. Deficit fenyeget, ame­
lyet a múlt év ii is csak nehezen 
lehetett lerázni. Deficit fenyeget.
I ért volt S2 ükség a nagy biz ilm is 
kodásra délelőtt. Hej, pedig úgyis 
csak tisztán fogunk egyszer má-‘ az 
ilyen gazdálkodások dolgában Alm!

Felrobbant
lőporraktár.

. Fővárosi tudósítónk jelentése.
Budapest, jun. 13.

Bécsújhelyből táviratozzak :
A lőpornieiényletben való részes­

ség gyanúja miatt elfogott embereket
a rendőrség szabadon bocsátotta, _
mert kiderült az ártatlanságuk. Igen 
valószínűnek tartják, hogy az Objekt 
II-n talált furrásokat nyulak okozták, 
amelyek ottan tömegesen élnek. Az 
Objekt 48. felrobbanásának okáról 
teljes bizonyosságot adott két mun­
kásnak vallomása.

Ezek szerint aligha hagy kétséget, 
hogy a robbanást a lőport szállító 
teherautómon!! okozta.

Az egyik munkás határozottan em­
lékezik, hogy az automobil soffőrje 
a lőporraktárban benzingőzt bocsá­
tott ki.

A steinfeldi lőporrobannásnál sze­
rencsétlenül járt Hoffmann egy éves 
önkéntes ma délután meghalt.

Ő a tizedik áldozata a szombati 
bécsújhelyi löporronbanásnak. Az ál­
lamvasutak egy főfelügyelője meg­
állapította, hogy egy lőporral meg­
rakott szekér Felixdorfban szabadon 
állott szombat estétől hétfő reggelig, 
noha a hadügyi igazgatás köteles 
lett volna ily-árut a rakodó-vasút 
segélyével nyomban eltávolítani.

A zágrábi
merénylet

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése 
Zágráb, jun. 13.

A zágrábi merénylet ügyében nagy 
méretű vizsgálat folyik. Valószínűnek 
tartják, hogy a merényletnek forra­
dalmi jellege volt, amely a diákok 
közül indult ki. Több mint hatvan 
diákot letartóztattak. A vizsgálat fo­
lyik nagyban.

Nem lesz akasztás 
Nagyváradon.

Tudósítónk telefon-jelentése. 
Nagyvárad, jun .13.

A jákóhódosi rablógyilkos, Sipos 
Bálint kegyelmet kapott a királytól. 
Ma reggel olvasták tel előtte a ke­
gyelmet, amely szerint a király élet- 
I°gybglan való fegyház büntetésre 
változtatja meg a halálos Ítéletet. Si­
pos Bálint a kegyelmet minden na­
gyobb felindulás nélkül fogadta.

Nagyváradon tehát nem lesz akasz 
táis. A jákóhódosi rablógyilkos meg­
menekült a kötéltől.

BUDAPESTI GABONA TŐZSDE.
(ötven kilogrammonként.)

Budapest, jun. 13. 
Búza májusra. ... .11.20
Búza októberre........................ 9.38
^ozs áprilisra............................ 8.69
Rozs októberre............................8.78
Tengeri májusra.....................—.—
Tengeri júliusra ..... 9,08

A felelős szerkesztő
SZIGETI! Y GYULA,

távollétiben
Toith György felelős a szerkesztésért.
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Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■
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Egy üveg ára 40 filiér.

Kapható :

#

MM bírni szövetek
a* 1912. évi tavaséi és nyári idényre

3>K> m. hosszú 
teljes férRruhához 

iádtól és awfléel
elegendő, csak
szctv

Mihalovifcg Jenő
Gyöflyszertá rábait

MS' <5 532 ^ ML.

1 szelvény 7 ko<
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

“■sas a affl.ayfszene cóg «»dm#n ienert powtégy.V! rektor

-Inihof Brunn.
NUetík Ingyen én kíemeeWe.

Siegel
L «
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A Debrecseni j

itnteitö asztalosok ároraok
szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla. j
Telfon 129. Telefon 129.

xfiács aciélfürdő
Felső-rtilagyas'OiPSHág.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó jvóforrás belső használatra.

szeptember hó 30-ig.
Hunyadi-uteza 67—Í9. szám.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 
figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első müaszíaiosamak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
árban ál! a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bu- 

Itorokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

Idény május hó 15-tőf
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női 
bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
atszenvedett betegség és erős munkásság után. 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 órai 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fiirdőigasgatóság, Szüácson (Zóiyom-megye).

: v •**«. ’ V.T. • • v . : •*. . * • V . S

Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!!
Csak Óriás

FEDfiB
Cipőcrén)-«?
Mert

szép fényt ad
Mert ElegnáS tőle a lábbeli

ívien

puhán
tartja

Mert Nem rongálja 

Mert Vízhatlanná teszi

rt
Ha „FÖRHIN“-n p e r m el ez

Mtaö spTS e.>5st:--w»"a%41?v Sj<! fS-' ';<$ 
.!.V í J P"
lei I

^Q<dO* & tuno' ZaK

mert a „FORHIN“ a 
sokszorta roeg1 javítótt 
CftRDÓI ÍCEMERÉSC

hész sillapotbütí !
Nagyon erősen tapad a ned 
vés levélre is ! Bármily harmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
üledéke nincs! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk 

. , az eddig dr. Ascheabraydt sza-
kiPViocH badahn.it képzett 8BZKÉNP0MÍ1 

# es B9EB0I mv i . Kérjen 
d-SíllíImdötil ? • ingyen és bét mentve leírást 

O gyártól BUDAPEST 
f M *11111 vi. Váczi-út 93.

Mert a legkényesebb Ízlést 
kielégíti és

Mert egy

■ szór
Kéveebb

tíL ^ jLí

? ” unka
■iS7’ #

SÍZ

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz, 
mint egy 
más doboz 30 filiér-ért
ebben a dráea vi-
igban az egyedüli O a CSOSclfí

a.»

• . A
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér.
Vastagabb betű­
vel 10 (iiz) fillér

ÄPR0 1 wen

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetések előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje- 
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászor, asz alteritő, szőve 
és csipke-függöny, futó és rúgj 
szőnyegre. Paplan és flanel sa­
lt rók, férfi és női felöltők, kés? 
férti-, f u öltönyre vagy ükc r, 
kép és bútor, a mai nap ól fog­
va oíy olcsón lesz el dv?, hogy 
mindenkinek saját éidtkc, hegy 
ei y próbabevá - ' rlást erzkozöi- 
lön. Tivztc-i -ttel K- iser Salamon, 
Telefon 6S5.

FÉNYKÉPEZŐ GEPEK gyári ár­
ban kaphatók Horoviiz Zsigmond 
pepitáiu üzletében, Piac—Cíapó- 
utca sarkén.

r UTOROKaT konyhátetecdt zést 
két n kiáron fi rí Bálint Józt e- 
asztalos (Csr-pó) Berek-utca.

LUCERNA friss vága-u, öl eként 8 
fillérjével kapható Bitó Párak 
mikepércsi országút melleit e ő 
kertgazdaságbr n

OLCSo és jó órák, ékszerek lég­
ié '■-óbban szer ziieick be Gas- 

pa ik Ád m órás és ékszerész* 
v i Debrecen, Hury-éi utca 12. 
Úgy;nr'.t a avi ; k legolcsób 
ban eszközöl emek.

OLLA és n ind, nnemü gun mi k • 
lőni éj. es ségek óriási vá’ssz ék- 
bari Sebőn S-índorná1, Pi: c u ca 
14.. Csapd-u ca sarok, a B;k?- 
sz 1 odév.l szemben.

EGY KÜLÖNBEJÁR TU bútora . ti 
ntcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Darabos-utca 7

LÉPCSŐHÁZt bejáratta! kisebb bú­
torozott szoba közel a főtérhez 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban

CS NO SAN bútorozott különb: jé ratu 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

üt iWJ3tí$se>u m:? l l v- paMHí' Basa- >*. L-v^yagap^l<WBNWiBiiMiiiHiii»íi| '»wr* .■ . - •-siMAWtiSMiv.

Jla József
ceraeníárugyír részvénytársaság

Mozaik lap-, mtnkő- 
és rémén* áru-gyár

BETONÉ VASBETON és BUR­
KOLÓ építési vállalat

iroda és gyár kizárólag :

BUDAPEST, VÍL, GIZELLA-UT 38
Alapittatott 1378. évben.

TE LE Föli 59
és 141-

-eo
69.

I árban bérelhetők. 
i Állandó fürdőorvos:

A déli Szepességnek egy remeke, ősi 
fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gfégyheEjfi

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, s >a 1- nap- é 
lány ozás és massage.

Mindennemű idegbajo légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás. j

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és j

ylcsö átalány- j

GRUB HOTEL
%, ói

s

í !

W ÄC*Y SZÁLLÓ Ki a 
ítíl, VII, Dohány-u. III..
(Nyár-utca sápok.)

S z o 1 i lí csal a d i s z á 11 o ti 3.
Tallies kényelemmel be­
rendezve. Tiszta, világos 
saoöá’-r. $Í"SC? koronától 

Lift, légfűtés, ébresztő óra, hideg- 
meleg viz minden szobában. *s

SllU
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Szükségiefen volt bizonyítani, melyik volt a kocsik közül első vagy utolsó, mert a meg­
érkezés ideje az elindulás idejéhez igazodott és korábbi érkezés még büntetőpontot is vont maga után,

nem is reherd tehát, ha egy kocsi az utat hibapont nélkül 
teszi meg,

amikor 8 vagy 9 más kocsi ugyanazt teljesítette

Az oroszlánrészt ezen az utón a
PUCH-kocsik vették ki.

6 kocsi a startnál. 6 kocsi a célnál.
4 kocsi ezek közül az 1300 kilométer hosszú utat pereznyi pontossággal teszi meg minden hiba­

pont és a legcsekélyebb defekt nélkül. Egy kocsi (Werlin igazgatóé) az egyetlen, mely a 4 etappot anélkül 
tette meg, hogy a motortakarót kinyitották volna.

TFSíUbIb mlcíhi "w€>!."* 2

Pucfo János r.-t. Budapest, Erzsébet-korut 4B. (Igazgató Werlin.)
Lerakatok: Wien, Gras:, Prag, Triest, London,.

Nvomafott Horovifz Zsiginnd könyv nyomdájában Debrnczen. Darabos-utcza 7. Typograph szedőgépeu szedve.
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